
KYSELYLOMAKE: FSD3357 SUONENSISÄISTEN HUUMEIDEN KÄYTTÄJIEN HYVINVOINTI

2013-2014

QUESTIONNAIRE: FSD3357 INTRAVENOUS DRUG USE AND WELL-BEING 2013-2014

Tämä kyselylomake on osa yllä mainittua Yhteiskuntatieteelliseen tietoarkistoon arkistoitua
tutkimusaineistoa.

Kyselylomaketta hyödyntävien tulee viitata siihen asianmukaisesti lähdeviitteellä.

Lisätiedot: https://www.fsd.uta.fi/

This questionnaire forms a part of the above mentioned dataset, archived at the Finnish Social
Science Data Archive.

If the questionnaire is used or referred to in any way, the source must be acknowledged by
means of an appropriate bibliographic citation.

More information: https://www.fsd.uta.fi/en/

Detta frågeformulär utgör en del av den ovannämda datamängden, arkiverad på Finlands sam-
hällsvetenskapliga dataarkiv.

Om frågeformuläret är utnyttjat eller refererat till måste källan anges i form av bibliografisk
referens.

Mer information: https://www.fsd.uta.fi/sv/



 

 

Liite 1. Tutkimuslomake 
Ole hyvä ja vastaa kysymyksiin valitsemalla vaihtoehto, joka parhaiten kuvaa 

tilannettasi tai kokemuksiasi. Kyselyssä ei kysytä henkilötietoja. 
 

1. Kun ajattelet elämääsi viimeisen kuukauden aikana, oletko tuntenut itsesi 
Jatkuvasti Melko usein Joskus Hyvin harvoin 
Tyytyväiseksi elämään 7 % 43 % 34 % 16 % 
Tyytyväiseksi elintasoosi 2 % 26 % 34 % 38 % 
Tyytyväiseksi fyysiseen terveyteesi 8 % 42 % 33 % 16 % 
Tyytyväiseksi henkiseen terveyteesi 11 % 40 % 30 % 19 % 
Masentuneeksi 10 % 24 % 42 % 24 % 
Yksinäiseksi 8 % 18 % 40 % 34 % 

 

2. Seuraavassa esitetään erilaisia väittämiä. Valitse se vaihtoehto, joka vastaa 

parhaiten käsitystäsi. 
Täysin samaa mieltä Osin samaa mieltä Ei samaa, eikä eri mieltä Osin eri mieltä Täysin eri mieltä 
Tunnen itseni huono-osaiseksi 14 % 36 % 21 % 17 % 12 % 
Pärjään elämässäni 19 % 40 % 15 % 19 % 7 % 
Ihmisiin voi luottaa 3 % 19 % 13 % 35 % 31 % 
Viranomaisiin voi luottaa 3 % 18 % 15 % 30 % 34 % 
Tuloni riittävät menoihini 5 % 13 % 9 % 23 % 51 % 
Pystyn huolehtimaan veloistani 27 % 26 % 14 % 16 % 18 % 
Saan kaupungilta riittävästi tukea, apua ja palveluita 7 % 25 % 15 % 26 % 28 % 
Saan seurakunnalta riittävästi tukea, apua ja palveluita 8 % 18 % 32 % 11 % 30 % 
Tulevaisuudessa elämäni on parempaa 34 % 33 % 22 % 7 % 4 % 
Saan ystäviltäni ja sukulaisiltani taloudellista tukea tarvittaessa 18 % 39 % 11 % 16 % 16 % 
Huumeiden käyttö aiheuttaa minulle ongelmia 37 % 27 % 15 % 10 % 11 % 
Alkoholin käyttö aiheuttaa minulle ongelmia 19 % 13 % 13 % 9 % 46 % 

 
3. Seuraavassa luetellaan kunnan, Kelan ja eläkelaitosten tarjoamia palveluja 

ja tulonsiirtoja. Mitä niistä sinä tai muut perheenjäsenesi on saanut 

viimeisen kahden kuukauden aikana? 
Olen saanut Olen hakenut, mutta en ole saanut En ole hakenut 
Toimeentulotukea 78 % 7 % 15 % 
Opintotukea 16 % 3 % 82 % 
Asumistukea 73 % 5 % 23 % 
Vammaisetuuksia 5 % 2 % 93 % 
Sairauspäivärahaa 12 % 7 % 81 % 
Äitiys-, isyys- tai vanhempainpäivärahaa 7 % 2 % 91 % 
Lasten kotihoidon tukea 4 % 2 % 94 % 
Työmarkkinatukea / työttömyysturvan peruspäivärahaa 48 % 5 % 48 % 
Ansiosidonnaista työttömyysturvaa 8 % 6 % 87 % 
Kansaneläkettä 12 % 5 % 84 % 
Työkyvyttömyyseläkettä 13 % 6 % 81 % 
Työttömyyseläkettä 3 % 5 % 92 % 
Työeläkettä iän perusteella 1 % 3 % 96 % 

 

4. Seuraavassa luetellaan kunnan, seurakunnan ja Kelan palveluja. Mitä 

niistä olet käyttänyt viimeisen kahden kuukauden aikana? 
Olen käyttänyt  Olen hakenut, mutta en ole saanut En ole käyttänyt 
Mielenterveyspalveluja 27 % 9 % 64 % 
Päihdepalveluja 72 % 4 % 24 % 
Sosiaalitoimiston palveluja 78 % 5 % 17 % 
Terveyskeskuksen palveluja 67 % 6 % 28 % 
Kelan palveluja (kuntoutus, terapia jne.) 30 % 7 % 63 % 
Seurakunnan palveluja (diakoniatyö) 25 % 4 % 71 % 
Työvoimatoimiston palveluja (työttömyysasiat) 51 % 5 % 44 % 

 
5. Seuraavassa esitetään erilaisia väittämiä käyttämiesi palvelujen laadusta 

ja omasta motivaatiosta muutokseen. Valitse se vaihtoehto, joka vastaa 

parhaiten käsitystäsi 
Täysin samaa mieltä Osin samaa mieltä Ei samaa, eikä eri mieltä Osin eri mieltä Täysin eri mieltä 
Nautin huumeiden käytöstä 22 % 29 % 20 % 14 % 15 % 
Olen ollut viimeisen vuoden aikana huolissani huumeiden käytöstäni 37 % 30 % 13 % 8 % 12 % 
Olen väsynyt huumeiden käyttööni 48 % 28 % 12 % 6 % 7 % 
Minusta on tärkeää tehdä muutos huumeiden käytössäni 54 % 24 % 12 % 4 % 6 % 
Olen valmis tekemään töitä aikaansaadakseni muutoksen huumeiden käytössäni 51 % 26 % 11 % 5 % 8 % 
Tarvitsen ammattiapua muuttaakseni huumeiden käyttöäni 43 % 22 % 13 % 9 % 14 % 



 

 

Voin saada oikealaista apua ammattilaisilta 35 % 29 % 17 % 9 % 11 % 
Ammattiavun hakeminen on minulle nöyryyttävää. 15 % 18 % 18 % 15 % 38 % 
Portin apu on järjestetty hyvin. 63 % 21 % 8 % 5 % 4 % 
En halua, että naapurini tai sukulaiseni näkevät minut Portissa. 38 % 19 % 26 % 5 % 13 % 

 
6. Seuraavassa kysytään eräitä taustakysymyksiä sinusta ja mahdollisista kotitalouden muista 

jäsenistä. Ympyröi sopiva 

vaihtoehto. 
Sukupuoli Mies (66 %) Nainen (34 %) 
Kansalaisuus Suomen kansalainen (99 %) Muu (1 %) 
Ikä (täysinä vuosina) 16–25 (18 %) 
26–35 (48 %) 
36–45 (26 %) 
46–55 (9 %) 
56–65  
Yli 65  
Minkä ikäisenä aloitit suonensisäisten huumeiden käytön? 
Alle 
18-vuotiaana (40 %) 
18–25 (46 %) 
26–35 (10 %) 
36–45 (4 %) 
46–55  
Yli 55-vuotiaana 
Koulutus  
Perus- tai kansakoulu jäi kesken (10 %) 
Perus tai kansakoulu (45 %) 
Lukio- tai ammattikoulu (38 %) 
Opisto- tai yliopisto (8 %) 
Työtilanne  
Töissä pysyvästi (4 %) 
Töissä määrätai osa-aikaisesti (7 %) 
Työtön tai lomautettu (42 %) 
Työkokeilussa (9 %) 
Opiskelija (6 %) 
Kotona (20 %) 
Eläkeläinen (33 %) 
Asumismuoto  
Omistusasunto (5 %) 
Vuokra-asunto (59 %) 
Kunnan vuokra-asunto (6 %) 
Tukiasunto (13 %) 
Asunnoton (18 %) 
Ruokapankin (leipäjonon) asiakas viimeisen vuoden aikana 
En ole (51 %) 
Joka viikko (13 %) 
Keskimäärin kerran kuukaudessa (13 %) 
Muutaman kerran vuodessa (23 %) 
Tuomittu huumeiden käytön takia viimeisen kahden vuoden aikana? 
Valitse kaikki sinuun sopivat 
Ei (44 %) 
Sakkoa (31 %) 
Yhteiskunta–palvelua (1 %) 
Ehdollista vankeutta (11 %) 
Ehdotonta vankeutta (11 %) 
Osallistuu uskonnollisen yhteisön toimintaan 
Ei lainkaan (75 %) 
Satunnaisesti (muutaman kerran vuodessa) (20 %) 
Säännöllisesti (useammin kuin kerran kuukaudessa) (5 %) 

 
Vastaa seuraaviin kohtiin numeroin. 
Kotitalouden jäsenet  
1 (62 %),  
2 (34 %), 
3 tai enemmän (4 %) 
Aikuisten lukumäärä:___________ 
0 (83 %),  
1 (9 %), 
2 tai useampi (8 %) 
Lasten lukumäärä:___________ 
Kuinka paljon kotitaloutesi käytössä on kuukaudessa rahaa pakollisten asunto, ruoka- yms. 
menojen jälkeen? Vastaa sadan euron tarkkuudella:___________€ 
0€ (16 %), 1–100€ (13 %), 101–300€ (23 %), 301–500€ (28 %), yli 500€ (20 %) 


